

地」組織(AQAP)領袖、有「網絡拉登」之 稱的奧拉基(見圖),在一次行動中被殺。奧 拉基在美國出生並生活多年,被指與此前 拉基所坐車隊,相信已成功擊斃他。

也門國防部並無透露奧拉基被殺時間及 地點,媒體引述消息亦有分歧。法新社指 他在東部馬里卜省被殺,又指美軍戰機連

續多日飛過上空,昨晨向其車隊開火;路 透社則指他是在北部接壤沙特阿拉伯地區 被炸中,4名懷疑同是「基地」成員的保鏢

也門總統受惠 襲擊恐變本加厲

也門政府早前表示,奧拉基匿藏在該國 東南部山區。迪拜智庫INEGMA保安分析師 卡拉西克認為,奧拉基被殺,也門總統薩 利赫直接受惠,但AQAP「人才濟濟」,總 有合適人選取代奧拉基,日後重整旗鼓, 襲擊可能變本加厲。

恐怖主義分析師文茲克則認為,奧拉基 死訊將影響AQAP招募人員及籌款能力, 形容奧拉基影響力及接觸潛在支持者的能 力是「無人能及」。他指出,AQAP現階段 仍是區內危險勢力,對美國構成直接威

2006年因疑與「基地」有聯繫入獄。他被 指與多宗美國恐襲有關,包括2009年造成 13死32傷的胡德堡基地槍擊案、同年聖誕 「褲襠炸彈客」案等。

車隊,但他避過一劫。奧拉基精通英語及

阿拉伯語,擁有美國和也門雙重國籍,

■路透社/法新社/美聯社/《紐約時報》

日芥末警報器 裝甲車治違泊同獲殊榮

今年度諾貝爾獎將於明天陸續頒發,一如往年,表揚奇思妙想的「搞笑諾貝爾獎」前日搶先在正 牌諾獎前公布。今年得獎者的「傑作」同樣精彩,其中立陶宛一名市長憑出動裝甲車輾爆違例泊 車,勇奪和平獎;荷蘭、比利時及澳洲學者憑合作的「尿急影響決策」研究,獲醫學獎;化學獎則 由發明「芥末警報器」的日本團隊奪得。

美軍5月初亦 曾空襲奧拉基 lg Nobel Prize



學的威爾金森團隊發 現,紅腳龜打呵欠不會 傳染。

> 心理學獎:挪威奧斯陸 大學學者嘗試研究人類 嘆氣的原因。

要的事。

文學獎:史丹福大學的佩里提出「因循理論」: 要成功便應經常做一些重要事情,以逃避做更重 物理學獎:法國及荷蘭團隊嘗試 了解為何擲鐵餅容易頭暈,擲鏈球則不會。

公共安全獎:加拿大多倫多大學學者森德斯研究 在高速公路駕駛時,若被眼罩阻擋視線,會如何 影響駕駛集中力,結果發現他們表現意外地好。

生物學獎:加拿大、澳 洲及美國研究團隊的 「雄甲蟲誤上澳洲啤酒 瓶」。

■美聯社



宇21屆搞笑諾獎共頒發10個獎項,典禮在 美國哈佛大學舉行,並邀得正牌諾獎得 主頒獎。根據搞笑諾獎精神,科學家必須 「先引人發噱,再發人深省」才能得獎。

立陶宛首都維爾紐斯市長祖奧卡斯為了展 示打擊違例泊車的決心,月前駕駛裝甲車, 輾爛一輛泊於單車徑的平治房車,並將片段 上載至YouTube。他透過電郵回應稱,這樣做 是要「懲罰一些不尊重他人的惡霸」,他無回 應片段是否噱頭,但表示市面違例泊車的確 減少了。

膀胱「臨界」等同喝醉沒睡

醫學獎由美國布朗大學神經學教授施奈德 帶領的團隊奪得。他們邀請義工接受測試, 定期飲用250毫升的水,了解膀胱不斷膨脹會 否影響專注力及記憶力。結果發現,膀胱膨 脹至「臨界點」時,決策力大大降低,等 同喝醉或一整日無睡覺。談到解決方法, 施奈德表示,「想解決就要解決」。

日本科學家已連續5年獲得搞笑諾 獎,今年就由日本「香味市場協會」理 事長田島幸信、滋賀醫科大學講師今井 真等7人奪得化學獎。他們發現,適量芥 末氣體在緊急情況下可喚醒熟睡中的人, 於是製作芥末火警警報器,提醒聽障者發生 火災。評審認為警報器非常特別及實用,田 島也對研究得到世界肯定感到由衷高興

數學獎頒末日「神棍」籲計數小心

今年數學獎則一次過頒給6名學者,他們均 曾預測「世界末日將至」,搞笑諾獎感謝他們 「教導全世界,計數要非常小心」。他們預測 過「末日」非常廣泛,由1954年到1999年也 有,但最終成為全球笑柄的,可能是搞笑諾 獎本身,因為其中一名得獎者預測今年10月 21日世界末日。

■路透社/美聯社/法新社/共同社

稱國會議員挾持學童 「洋葱」玩出火捱轟

以諷刺時弊見稱的美國新聞網站「洋葱新聞」(The Onion)玩出火!該網前日於社交網站twitter及facebook稱 「國會內傳出尖叫聲及槍聲」,又在一篇假新聞報道稱「國 會議員以學童作人質,要求現鈔贖金12萬億美元的93.5萬 億港元),否則每小時殺一人」,結果遭網民狠批。

事發於前日早上9時半,即企圖用遙控飛機襲國會山莊 的疑犯被捕後,「洋葱新聞」發表上述報道。隔了10分 鐘,該網才表示報道「實屬虛構」,並否認遭黑客入侵。

華盛頓警方隨即發聲明表示,正深入調查事件,並指國 會大樓「一切正常」。他説,國會議員都在休假,大樓內 根本無人,網上「報道」並不可信。讀者狠批「洋葱新聞」 的「玩笑」一點也不好笑及過火。 ■法新社/美聯社

测金正月孫曝光

《朝鮮日報》報道,疑似朝鮮最高領導人金正 日的孫兒Kim Han-Sol,在社交網站發布了9張照 片。相中的他染着黃髮,戴耳環和項鏈,打扮新 潮。波斯尼亞「莫斯塔爾世界聯合學院(UWCiM)」 則證實,16歲的Kim Han-Sol已經入讀,是該校首 位朝鮮學生。他23日在校網寫道:「North Korean incoming!!」(朝鮮人來了!!)。

《朝鮮日報》/美聯社

美企研製循環再用火箭

美國私營太空探索技術公司(SpaceX)計劃開發全球首 款可重複使用的運載火箭,目標是幫助人類實現「火 星定居夢」。

新型火箭將是SpaceX「獵鷹9號」火箭的循環使用 版,有助大幅減省成本。「獵鷹9號」去年曾運送「龍」 太空艙到低軌道進行測試,預料在明年1月將首次為國 際太空站補給。

根據設計,可重複使用火箭升空後,上下兩節會開 始分離,與普通火箭無異,其特別之處在於可以在發 射地點着陸。如果開發成功,火箭將於短期內用作發 射衛星,以及運送貨物和太空人前往國際太空站。

■新華社/美聯社/法新社

意外富翁」在港落

洋名Leo的新西蘭華裔男子高輝,2009年因銀 行失誤意外獲得1,000萬紐元(約5,930萬港元),他 提走部分款項離開新西蘭,展開長達2年半的逃 亡生涯。他日前由內地經落馬州來香港時,被關 員攔截,交由國際刑警拘捕。被告昨日在東區法 院提堂,裁判官不准其保釋,交由懲敎處看管, 至11月28日再訊。

31歲的高輝被控盜走678萬紐元(約4,023萬港 元),以及8項洗錢罪名。控方指,高輝對引渡受 審之事並無表達意願,法庭將在60日內等待新西 蘭頒布正式引渡令。辯方則代表被告以3.8萬港 元人事擔保、10萬港元現金申請保釋,並承諾可 24小時留在酒店,不離開香港,但裁判官拒絕。

獲銀行錯存6千萬 潛逃內地

新西蘭傳媒報道指,2009年,高輝向新西蘭西 太平洋銀行要求透支10萬紐元(約59萬港元),但



■高輝的 女友2月主 動返新西 蘭自首, 被控盜取 11萬紐元 和在澳門 洗黑錢150 萬港元。 網上圖片

口几

 $|\Box\Box$

銀行出錯,意外將1,000萬紐元存入其帳戶。銀 行數日後發現錯誤,但被告已將其中678萬紐元 轉到其他帳戶,然後與女友離開新西蘭,從此浪 跡天涯,最後去到中國內地。

今年2月,被告女友主動返回新西蘭自首,被 控盜取11萬紐元(約65萬港元)和在澳門洗黑錢150 萬港元,明年將會受審。 ■綜合報道

步行遊世界11載 加漢鳥倦知返



加拿大蒙特 利爾男子貝利 沃(見圖)因生 意失敗,毅然 決定浪跡天 涯,結果以 4,000加元(約3 萬港元)作路

間斷步行旅程,預計下月16日重返家鄉。

浪蕩多年,風餐露宿,貝利沃看來卻容光煥 發。回想45歲生日出發當天,女友阿爾尚博、與 前妻所生的兩個兒子均無阻撓,兒子還讚計劃 「很棒」。而這多年來,亦多得女友每年4,000加元 資助及陌生人善心幫忙,使他能完成旅程。

貝利沃的行程由加拿大開始,跑步到美國亞特 蘭大,然後放慢步伐,此後越過高山、橫跨沙 漠,在墨西哥陷入9天熱戀、在蘇丹包頭巾留大 費,一「走」 鬍子、在非洲吃昆蟲、在韓國吃狗肉、在中國吃 11年,步行7.5萬公里,横跨64國,創史上最長不 蛇肉,在菲律賓還一嘗武裝士兵護送的滋味。

■法新社





■西蒙斯(右)疑將劉佳打至肋骨斷開、心臟爆裂而

英國25歲華裔女子劉佳3月在德比郡被殺,案情水 落石出。重266磅、高6呎2吋的21歲英漢西蒙斯,前 日在諾丁漢法庭改口承認殺害劉佳,警方稱或不涉 及兇器,西蒙斯可能赤手空拳將劉佳打至肋骨斷 開、心臟爆裂而死。警方估計, 西蒙斯或僅為搶劫 死者手機和MP3播放器,同時可能涉及性罪行,因 為劉佳雖未被性侵,但衣衫被扯高,露出腹部, DNA鑑證也發現她曾被「接觸」。

嬌小桂林高材生

劉佳來自桂林一個單親家庭,4歲隨母移民英國, 母親經營餐館。劉佳曾在華威大學讀經濟,結識現 年26歲的英籍丈夫阿什頓,2006年在桂林結婚。她 身形嬌小,只有84磅,但聰明過人,在英著名朱古 力公司桑頓任職分析師,上司讚她「才華超卓」。阿 什頓痛斥西蒙斯「卑鄙可恥」,應該今生今世不獲

3月10日,劉佳在下班回家途中失蹤,3天後,人 們在附近叢林發現其屍體。阿什頓一度被指涉案, 其後獲釋。警方之後茫無頭緒,幸天網恢恢,西蒙 斯情急下匆匆丢棄搶劫的手機和MP3,留下指紋, 警方翻查露宿者名單,於5月5日在一個公寓拘捕 ■《泰晤士報》/《每日電訊報》/

《每日郵報》/英國廣播公司